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NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 06 (seis) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Raciocinio Légico e Matematico (05
questdes), Legislagéo Aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislagdo Aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questoes).

Il. Verifigue se seu nome e niumero de inscricdo estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

lll. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se aimpressao, a paginacéo e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas apés seu inicio.

VII. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

VIII. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartdo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observag¢des ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XlI. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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RASCUNHO




LINGUA PORTUGUESA

Texto |
Rito de Passagem

Um dia seu filho se aproxima e diz, assim como quem nao
quer nada: “Pai, fiz a barba”. E, a menos que se trate de um
pai desnaturado ou de um barbeiro cansado da profisséo, a
emogao do pai sera inevitavel. E sera uma complexa emocao
essa, um misto de assombro, de orgulho, mas também de
melancolia. O seu filho, o filhinho que o pai carregou nos
bracos, € um homem. O tempo passou.

Barba é importante. Sempre foi. Patriarca biblico que se
prezasse usava barba. Rei também. E um fio de barba, ou de
bigode, tradicionalmente se constitui numa garantia de honra,
talvez nao aceita pelos cartérios, mas prezada como tal. Fazer
a barba é um rito de passagem.

Como rito de passagem, ele ndo dura muito. Fazer a
barba. No inicio, € uma revelagdo; logo passa a condi¢céo de
rotina, e as vezes de rotina aborrecida. Muitos, alias, deixam
crescer a barba por causa disto, para se ver livre do barbeador
ou da lamina de barbear. Mas, quando seu filho se olha no
espelho, e constata que uns poucos e esparsos pelos exigem
— ou permitem — o ato de barbear-se, ele seguramente vibra de
satisfagao.

Nenhum de nds, ao fazer a barba pela primeira vez, pensa
que ainfancia ficou pra tras. E, no entanto, € exatamente isto: o
rosto que nos mira do espelho ja ndo é mais o rosto da crianca
que fomos. E o rosto do adulto que seremos. E os pelos que
a agua carrega para o ralo da pia levam consigo sonhos e
fantasias que ndo mais voltarao.

E bom ter barba? Essa pergunta ndo tem resposta. Esta
pergunta € como a propria barba: surge implacavelmente,
cresce nao importa o que fagamos. Cresce mesmo depois que
expiramos. E muitos de nés expiramos lembrando certamente
o rosto da crianga que, do fundo do espelho, nos olha sem
entender.

(SCLIAR, Moacyr et al. Histérias de grandeza e de miséria. Porto
Alegre: L&PM, 2003)

1) Em relagdo ao rito de passagem apresentado pelo

texto, é correto afirmar que:

a) se trata de um estagio duradouro uma vez que introduz
a fase adulta.

b) representa uma alteracdo que nao é so fisica, mas
também comportamental.

¢) independente da situagado, constitui garantia de honra
como nos tempos biblicos.

d) traz, de imediato, ao rapaz a consciéncia de que a
infancia ficou para tras.

e) é entendido como algo ftrivial para os pais que ja sao
mais experientes.

2) Em “E., a menos que se trate de um pai desnaturado ou

de um barbeiro cansado da profissao, a emogao do pai
serad inevitavel.” (1°§), o fragmento em destaque sugere

uma relacao de sentido com a oragao que encerra o
periodo. Desse modo, tal fragmento introduz um
sentido de:

a) ratificagao
b) conclusado
C) comparagao
d) exclusao

e) indefinigao

3) No trecho “Barba é importante. Sempre foi.” (2°§), o
autor apresenta duas afirmagdes que assumem um
sentido generalizante, podendo ser entendidas como
verdades absolutas. Contribuiram para esse valor os
seguintes recursos linguisticos:

a) O substantivo “Barba”, na primeira oragdo e sua
omissao na segunda.

b) O emprego do adjetivo “importante” e as frases curtas.

c) O uso do presente do indicativo e do advérbio “sempre”.

d) A omissdo do sujeito e do predicativo na segunda
oragao.

e) A construgdo de periodos simples e a omissdao de um
dos suijeitos.

4) Ao falar darotina, no terceiro paragrafo, o autor permite
ao leitor inferir que ela:
a) assume, invariavelmente, um carater aborrecido.
b) pode representar, inicialmente, uma experiéncia
positiva.
c¢) limita-se, exclusivamente, ao ato de barbear-se.
d) é sempre o resultado de uma revelagéo.
e) corresponde a uma condigao que nao pode ser rompida.

5) Em “logo passa a condigao de rotina” (3°§), ocorre o
acento grave indicativo de crase. Dentre as reescrituras
do fragmento propostas abaixo, assinale a que NAO
ilustra um erro no emprego desse acento.

a) logo passa a esta situagao de rotina
b) logo passa a situacdes de rotina

c) logo passa a fazer parte da rotina
d) logo passa a um contexto de rotina
e) logo passa a construgao da rotina

6) No texto, o vocabulo
substituido por:

a) Morremos

b) Renascemos

c) Respiramos

d) Refletimos

e) Compreendemos

“expiramos” poderia ser

7) Em “o rosto gue nos mira do espelho ja ndo é mais
o rosto da crianga que fomos” (4°§), os termos em
destaque tém sua correta classificagdo gramatical
indicada em:

a) Os dois s&o conjungdes integrantes.

b) O primeiro € uma conjunc¢ao integrante e o segundo um
pronome relativo.

c) Ambos sdo pronomes relativos, porém os referentes
s&o distintos.

d) Os dois sdo conjungdes consecutivas.
e) Nos dois casos, os pronomes sao indefinidos.

8) Na frase “Nenhum de nés, ao fazer a barba pela
primeira vez, pensa que a infancia ficou pra tras.”, a
concordancia do verbo em destaque justifica-se pela
mesma regra aplicada em:

a) Ninguém chegou.

b) Qual de nés nunca errou?

c) A maioria das pessoas chegaram tarde.
d) Houve muitos problemas.

e) Mais de um carro se chocaram.
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Texto Il

UANTIDADE DE MINUTOS I MILHOES DE MINUTOS

VOCE TA PENSOU NA TEMOS A FRENTE -,

UE FICAM ESPERANDO A

VEZ FAR4 SATR DOS
RELOGIOS? "

| SEM USAR! NOVINHOS
. EMFOLHA

9)

(www.planetaeducagéo.com.br)

Na tirinha, a associagao entre as linguagens verbal e

nao-verbal sugere que a personagem Mafalda:

a) convida o amigo para vivenciar experiéncias decorrentes
da passagem do tempo.

b) questiona areal necessidade da marcagao da passagem
do tempo.

c) critica a rapidez na passagem do tempo por culpa dos
relogios.

d) sugere novas possibilidades de marcagédo do tempo em
funcdo de experiéncias pessoais.

e) espanta-se diante da constatacdao de que ainda ha
muito tempo pela frente.

10) Mafalda, personagem criada por Quino, tem sua

notoriedade justificada pelo fato de ser uma crianga
capaz de reflexdes profundas e comentarios
perspicazes. Destaca-se também a linguagem
empegada por ela, que geralmente faz uso do registro
formal e da conotagao. Assim, no primeiro quadrinho, o
tema é abordado por meio de uma:

a) hipérbole

b) metonimia

c) personificagao
d) sinestesia

e) ironia

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11) A fragado reduzida que representa o total de mulheres

pelo total de homens numa sala com 84 pessoas é
representada por % Nessas condi¢coes, o total de

homens na sala é:
a) 63
b) 36
c) 48
d) 21
e) 42

12) Mauro pagou R$ 90,00 por um produto ja incluso 25%

de desconto. Desse modo, o valor do produto sem
desconto é igual a:

a) R$ 117,00
b) R$ 63,00
¢) R$ 130,00
d) R$ 122,00
e) R$ 120,00

13) Os numeros 3, 8, 18, 38, 78,... apresentam, nessa ordem,

uma sequencia légica. Nessas circunstancias, o sétimo
numero dessa sequencia é:

a) 158
b) 148
c) 168
d) 318
e) 328

14) Com relagédo aos conectivos légicos é correto afirmar

que:

a) O condicional entre duas proposi¢cdes cujos valores
I6gicos séao falsos tem valor l6gico verdadeiro.

b) A conjungdo entre duas proposigdes cujos valores
I6gicos sao falsos tem valor l6gico verdadeiro.

c) A disjungdo entre duas proposicdes cujos valores
I6gicos sao falsos tem valor l6gico verdadeiro.

d) O bicondicional entre duas proposigdes cujos valores
I6gicos sao falsos tem valor logico falso.

e) A conjungdo entre duas proposigdes cujos valores
I6gicos sao verdadeiros tem valor logico falso.

15) De acordo com a equivaléncia légica a negagao da
frase “O mato é verde e o céu é azul” é a frase:
a) O mato nao é verde e o céu nao é azul.
b) O mato n&do é verde ou 0 céu nao € azul.
c) O mato ndo é verde e o céu é azul
d) O mato é verde e 0 céu nao ¢ azul.
e) O mato nao é verde ou o céu é azul.

LEGISLAGCAO APLICADA A EBSERH

16) Considere as disposigdes do regimento interno da
EBSERH (Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares)
e assinale a alternativa correta sobre suas finalidades.

a) Criar condigbes para o aperfeicoamento da realizagédo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia,
exclusivamente na especialidade de clinica geral,
particularmente nas regides estratégicas para o trabalho
e o desenvolvimento do Sistema Unico de Saude, em
fungao das necessidades da populagao.

b) Criar condigbes para o aperfeicgoamento da realizagéo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia
em todos os campos da saude, particularmente nas
especialidades e regides estratégicas para o trabalho
e o desenvolvimento do Sistema Unico de Saude, em
funcdo das necessidades da populacgao.

c) Criar condigbes para o aperfeicoamento da realizagédo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia,
exclusivamente nas especialidades de clinica geral e
pediatria, particularmente nas regides estratégicas para
o trabalho e o desenvolvimento do Sistema Unico de
Saude, em fungao das necessidades da populagéo.

d) Criar condigbes para o aperfeicoamento da realizagédo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia,
exclusivamente nas especialidades de clinica geral e
ortopedia, particularmente nas regides estratégicas
para o trabalho e o desenvolvimento do Sistema Unico
de Saude, em fungéo das necessidades da populagéo.

e) Criar condigbes para o aperfeicoamento da realizagédo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia,
exclusivamente nas especialidades de clinica geral e
ginecologia, particularmente nas regiées estratégicas
para o trabalho e o desenvolvimento do Sistema Unico
de Saude, em fungdo das necessidades da populacéo.

17) Considere as disposigcoes do regimento interno da
EBSERH (Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares)
e assinale a alternativa correta sobre o que a citada
norma considera o conjunto das unidades integrantes
da administragao central da Ebserh, cujas competéncias
prioritarias s3ao a articulagdo, a coordenagido, o
monitoramento, a avaliagao, o planejamento e a gestao
das finalidades da empresa.

a) Sede.

b) Unidade descentralizada.
c) Diretoria Geral.

d) Presidéncia.

e) Filiais.
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18) Considere as disposi¢oes da Lei Federal n® 12.550, de

15/12/2011, que trata da EBSERH (Empresa Brasileira de

Servicos Hospitalares) e assinale a alternativa correta

sobre o capital social.

a) A EBSERH tera seu capital social integralmente sob a
propriedade da Unido.

b) A EBSERH tera seu capital social sob a propriedade da
Unido e dos Estados.

c) A EBSERH tera seu capital social integralmente sob a
propriedade dos Municipios.

d) A EBSERH tera seu capital social sob a propriedade da
Unido, dos Estados e dos Municipios.

e) A EBSERH tera seu capital social integralmente sob a
propriedade dos Estados.

19) Considere as disposi¢goes do Decreto n° 7.661, de

28/12/2011, que trata da EBSERH (Empresa Brasileira
de Servicos Hospitalares) e assinale a alternativa
correta sobre seu regime juridico.

a) A EBSERH sujeitar-se-a ao regime juridico proprio das
empresas publicas, exclusivamente quanto aos direitos
e obrigacdes civis, comerciais, trabalhistas e tributarios.

b) A EBSERH sujeitar-se-a ao regime juridico proprio das
empresas privadas, exclusivamente quanto aos direitos
e obrigacdes trabalhistas e tributarios.

c) A EBSERH sujeitar-se-a ao regime juridico proprio das
empresas privadas, inclusive quanto aos direitos e
obrigacdes civis, comerciais, trabalhistas e tributarios.

d) A EBSERH sujeitar-se-& ao regime juridico préprio
das empresas publicas, inclusive quanto aos direitos e
obrigacdes civis, comerciais, trabalhistas e tributarios.

e) A EBSERH sujeitar-se-& ao regime juridico préprio
das empresas publicas, apenas quanto aos direitos e
obrigacdes tributarias.

20) Considere as disposi¢coes do Decreto n° 7.661, de

28/12/2011, que trata da EBSERH (Empresa Brasileira
de Servicos Hospitalares) e assinale a alternativa
correta sobre seus orgaos estatutarios.

a) Sao orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administracdo, Diretoria Executiva, Conselho de
Diretores e Colegiado Financeiro.

b) Sao orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administracdo, Diretoria Financeira, Conselho de
Diretores e Colegiado Financeiro.

c) Sao orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administragao, Diretoria Financeira, Conselho Fiscal e
Colegiado Financeiro.

d) Sado orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administracao, Diretoria de Planejamento, Conselho de
Diretores e Colegiado Fiscal.

e) Sao orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administragao, Diretoria Executiva, Conselho Fiscal e
Conselho Consultivo.

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) De acordo com o Decreto Presidencial no 7.508, de

28 de junho de 2011, a(s) instancia(s) de pactuagao
consensual entre os entes federativos para definigao
das regras da gestdo compartilhada do SUS é (sdo):

a) O CONASS - Conselho Nacional dos Secretarios de
Saude.

b) O CONASEMS - Conselho Nacional de Secretarias
Municipais de Saude.

c) As comissodes intergestoras.
d) Os consoércios de saude.
e) As conferéncias de saude.

22) Segundo o modelo de determinantes da Organizagao
Mundial de Saude, os determinantes sociais da satude se
classificam como estruturais e intermediarios. Assinale
a alternativa que contém somente determinantes
estruturais:

a) Condigbes de trabalho e disponibilidade de alimentos.

b) Condigbes de vida e educacgao.

c) Barreiras a adogdo de comportamentos pré-saude e
educacao.

d) Barreiras a adogdao de comportamentos pré-saude e
renda.

e) Educacéo e renda.

23) Sobre a lei 8142/90, analise as sentengas abaixo,
classificando-as como V (verdadeira) ou F (falsa). A
seguir, assinale a alternativa que contém a sequéncia
correta, de cima para baixo:

( )Os Conselhos de Saude terdo sua organizagdo e
normas de funcionamento definidas em regimento
préprio definidos pelo respectivo Conselho e aprovados
pelo Secretario ou Ministro da Saude.

( YO Conselho de Saude, tem carater permanente, mas
nao deliberativo.

( )A Conferéncia de Saude podera, extraordinariamente,
ser convocada pelo Poder Executivo.

a) V\V|F.

b) FFF.

c) V\V,V.

d) V,FV

e) F,FV.

24) Regidao de Saude é o espago geografico continuo
constituido por agrupamentos de municipios limitrofes,
delimitado a partir de identidades culturais, econémicas
e sociais e de redes de comunicagio e infraestrutura
de transportes compartilhados, com a finalidade de
integrar a organizag¢ao, o planejamento e a execugao
de acoes e servigos de saude. As Regides de Saude
serao instituidas pelo Estado, em articulagdo com os
Municipios. Para ser instituida, a Regidao de Saude
deve conter, no minimo, as seguintes agoes e servicos,
EXCETO:

a) Alta complexidade.

b) Vigilancia em Saude.

c) Atengéo psicossocial.

d) Atencgéao especializada ambulatorial e hospitalar.
e) Atencgao primaria.

25) A Lei Orgéanica da Saude (Lei 8.080/1990) expressa os
objetivos e agbées no campo de atuagdo do Sistema
Unico de Saude-SUS. Assinale a alternativa que contém
um objetivo e agdes que nao é contemplado nessa lei.
a) ldentificacao dos fatores condicionantes e determinantes

da saude.

b) Participagao no controle e na fiscalizagao da produgao,
transporte, guarda e utilizacao de substancias e produtos
radioativos.

¢) Formulacaodapoliticade equipamentos e medicamentos
de interesse para a saude e a participagdo na sua
producgéo.

d) Formulagao de politicas de incluséo social.

e) Vigilancia nutricional e orientagédo alimentar.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Antes de atingir a area visual — V1 no cértex cerebral,

o estimulo luminoso passa por varias estruturas

refrativas e nervosas. S3o respectivamente as

estruturas percorridas, partindo da area visual - V1 até
antes da luz entrar nos olhos:

a) Cortex visual, nervo optico, trato dptico, quiasma optico,
corpo geniculado lateral e radiagbes oOpticas, retina,
humor vitreo e cérnea.

b) Cortex visual, nervo éptico, quiasma optico, trato optico,
radiagoes Opticas e corpo geniculado lateral, humor
aquoso, humor vitreo e cérnea.

c) Cortex visual, radiagbes Opticas, corpo geniculado
lateral, trato éptico, quiasma optico, nervo éptico, retina,
humor vitreo, cristalino, humor aquoso e cérnea.

d) Cortex visual, trato optico, quiasma optico, radiagdes
Opticas, corpo geniculado medial, nervo éptico, humor
vitreo, retina, cristalino e cérnea.

e) Cortex visual, radiagbes Opticas, corpo geniculado
medial, trato dptico, quiasma Optico, retina, nervo éptico,
humor aquoso, cristalino, humor vitreo e cérnea.

Um olho com pouca visdo é denominado olho ambliope,
é conhecido também como: “olho preguigoso”.
Ambliopia é a baixa de visdao em um olho (uni/bilateral)
que nao se desenvolveu adequadamente na infancia,
apesar deste olho ser anatomicamente normal. Tendo
como o estrabismo (olho desviado) uma das suas
principais causas. Analise as afirmagoes e identifique

a INCORRETA.

a) A ambliopia funcional pode ser revertida sempre.

b) O sucesso do tratamento da ambliopia estrabismica
depende da sua detecgdo precoce.

c) A privagdo sensorial decorrente do estrabismo pode
alterar a estrutura das colunas de dominancia do cértex
visual.

d) A ambliopia estrabismica & sempre unilateral e causada
por inibicao da via retinocortical com origem na févea do
olho desviado.

e) Aambliopia estrabismica pode estar associada a fixagao
excéntrica.

28) A Tunica média é uma das trés tunicas que compée

o olho humano, também conhecida como trato uveal
(avea), tem como caracteristica a vascularizagao e a
pigmentagao e é composta por trés estruturas. Assinale
a alternativa que compoe as estruturas do trato uveal:

a) Esclera, conjuntiva e cordide.
b) Iris, corpo ciliar e coroide.

¢) Codrnea, conjuntiva e cristalino.
d) Cornea, pupila e cristalino.

e) Esclera, retina e nervo optico.

29) A coérnea é constituida por um tecido transparente

e avascular, suas camadas de fora para dentro

respectivamente sdo? - E qual estrutura é responsavel

pela manutencgao da sua transparéncia.

Assinale a alternativa correta.

a) epitélio, membrana de Bowman, estroma, membrana de
Descemet e endotélio - Endotélio.

b) epitélio, estroma, membrana de Bowman, membrana de
Descemet e endotélio - Epitélio.

c) epitélio, membrana de Descemet, membrana de
Bowman e endotélio - Estroma.

d) epitélio, membrana de Bowman, estroma e endotélio -
Membrana de Bowman.

e) epitélio, membrana de Descemet, estroma, membrana
de Bowman e endotélio - Estroma.
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30) Através do meio de propagagao que permite a

transmissdo da luz, conseguimos conceituar indice de
refragdo como sendo . Como sao
os meios que possibilitam a transmissao da luz. E como
sao classificados os fendbmenos fisicos que podem
ocorrer na interagdo de uma onda eletromagnética com
uma determinada estrutura fisica, sendo ela bioldgica
ou nao:

Assinale a alternativa que completa corretamente a

lacuna.

a) A variagédo da velocidade da luz no vacuo. — Meio liso,
meio transparente e Vacuo - FenOmenos de reflexao,
refracdo, polarizagéo e absorgao.

b) A velocidade da luz do meio 1 comparada a outro
meio 2. Meio superficial, meio profundo e meio opaco -
Fenémenos de emisséo e absorgao.

c) A variagao da velocidade da luz em meios diferentes.
Meio claro, meio vitreo e meio transparente - Fendbmenos
de polarizagao, difracdo, interferéncia e emissao.

d) Apropagacgao da luz — Meio difuso, meio luminoso, meio
polido - Fendbmenos de birrefringéncia e polarizagao.

e) A razao entre a velocidade da luz que passa do meio
1 para o meio 2 — Meio transparente, meio translucido
e meio opaco - Fendbmenos de reflexdo, refracao,
interferéncia, difracao e polarizagao.

31) Medimos com a ceratometria .-

Ao realizar a ceratometria temos duas situagoes, a

primeira situagao é: ao observar pela ocular encontra-

se a presenga dos circulos em duplicidade. E a

segunda situagao é: ao observar pela ocular encontra-

se a presenga de dois circulos bem delineados e a

auséncia de sobreposigao dos sinais (+) e (), estamos

respectivamente diante da falta de:

a) raio de curvatura - foco e ajuste do comando vertical.

b) distancia vértex - ajuste da ocular e ajuste do comando
vertical.

C) espessura - ajuste do comando vertical e calibragao

d) raio de curvatura - foco e ajuste dos comandos horizontal
e vertical.

e) distancia vértex - ajuste do comando horizontal e ajuste
do comando vertical.

32) Pode-se concluir que as terminologias: curva-base,

centro-6ptico, distancia-vértex, astigmatismo regular,

ceratometria, melhor se referem, respectivamente, a:

a) cornea, lente de contato, 6culos, auto-refrator, lente de
contato.

b) cornea, lensébmetro, lente de contato, auto-refrator, lente
de contato.

c) lente de contato,
topografia,éculos.

d) lente de contato, 6culos, exoftalmémetro, auto-refrator,
6culos.

e) lente de contato, 6culos, 6culos, topografia, lente de
contato.

lensbmetro, exoftalmébmetro,

33) Respectivamente, as nomenclaturas: Lente multifocal,

armacgao de 3 pecas (parafuso), lentes bifocais, distancia

naso-pupilar, Lente fotossensivel, Lente Video Filter,

melhor se referem a:

a) Policarbonato, pupilometro, Ultex e Panoptik, Valirux
Comfort, lente amarela.

b) Varilux Comfort, policarbonato, Ultex e Panoptik,
pupilometro, Transitions, lente azulada.

c) Trivex, resina, Panoptik e Executive, pupilomentro, lente
cinza, lente morrom.

d) Flap Top, Cristal Crown, Ultex e Balux, auto-refrator,
lente azulada.

e) Space Plus, policarbonato, Kriptok e Balux, ceratometro,
Sunsensor, lente esverdeada.



34) Com relagao aos termos a seguir, assinalar a melhor

relagdo respectivamente: a) ceratocone, b) Kt: 55.00
/ 60.00 x 180°, c) +2.00 = -3.00 x 180°, d) lagrima, e)
pterigio e f) retinose pigmentar.

a) a) Hiperplasia de tecido fibrovascular da conjuntiva, b)
ceratocone, c) lubrificagao da superficie ocular, d) cones
e bastonetes, e) astigmatismo misto a favor da regra e f)
retinoscopia com faixa em tesoura.

b) a) Ectasia corneana, b) astigmatismo misto a favor
da regra, c¢) lente de contato tdrica, d) glaucoma, e)
viscosidade, f) palpebra e retina.

c) a) Lente de contato rigida, b) pupilometria, c)
astigmatismo misto a contra a regra, d) mucina, e)
colirio, f) ceratoscopia.

d) a) Retinoscopia com faixa em tesoura, b) ceratocone, c)
astigmatismo misto a favor da regra, d) lubrificacdo da
superficie ocular, e) hiperplasia de tecido fibrovascular
da conjuntiva e f) cones e bastonetes.

e) a) Retina, b) ceratocone, c) lente de contato esférica, d)
schirmer, e) cirurgia de raspagem e f) cérnea.

35) O angulo kappa é o angulo formado entre o eixo visual e

a linha central da pupila (eixo pupilar). E correto afirmar
que o angulo Kappa, pode simular um estrabismo:

a) convergente, se for um angulo kappa positivo.
b) divergente, se for um angulo kappa negativo.
c) convergente, se for um angulo kappa negativo.
d) vertical, se for um angulo kappa vertical.

e) divergente, se 0 angulo kappa convergente.

36) A nomenclatura das lentes de contato rigidas

convencionais quanto a sua geometria esta
corretamente representada na alternativa:

a) Curva periférica, curva intermediaria, curva central
posterior.

b) Curva o6ptica, curva composta, curva central posterior.
c) Curva periférica, curva intermediaria, curva optica.
d) Curva 6ptica, curva periférica, curva intermediaria.

e) Curva intermediaria, curva composta, curva central
posterior.

37) Para corrigir os erros refrativos, faz-se necessario o

uso de lentes. As lentes que correspondem ao defeito

de visao corretamente e o que melhor exemplifica o

termo “anisometropia” respectivamente:

a) Lentes divergentes no caso de hipermetropia - os dois
olhos tém uma hipermetropia de + 2D.

b) lentes convergentes no caso de miopia - ndo existe uma
diferenca de valores 6pticos dos dois olhos.

c) lentes divergentes no caso de miopia - no caso de olhos
com miopias de — 1D e — 6,5 D, respectivamente.

d) Lentes convergentes no caso de astigmatismo - ndo ha
desigualdade das medidas opticas oculares.

e) Lentes convergentes no caso de presbiopia - somente
na presenga de astigmatismo.

38) E INCORRETO afirmar sobre a Via Visual - E CORRETO

afirmar sobre a distribuicdo dos Fotoreceptores na

Retina, respectivamente:

a) o nervo optico é formado pelos axbnios das células
ganglionares - preenchimento perceptual.

b) as células fotorreceptoras sdo denominadas cones
e bastonetes - igual sensibilidade a movimentos e
acuidade na fovea e na periferia.

c) o cortex primario da vis&o esta localizado nos labios do
sulco calcarino - grande sensibilidade a movimentos na
févea e grande acuidade na periferia.

d) no quiasma optico observamos o cruzamento de fibras
originadas na retina nasal de ambos os lados - maior
profundidade de campo na periferia.

e) o campo temporal direito incide sobre a area cortical
direita - grande sensibilidade a movimentos na periferia
e grande acuidade na fovea.

39) Na adaptagao de Lentes de Contato em portadores
de ceratocone, é de fundamental importincia a
determinagao da ceratometria da zona central da
cornea. No entanto, dependendo da sua severidade,
pode-se dizer que:

a) apesar de o astigmatismo irregular prejudicar a fixagédo
do paciente, a topografia € o método de escolha para
determinagao da ceratometria nesses casos.

b) a ceratometria manual é o método-padrdo empregado
nesses casos para determinagdo da curvatura central,
uma vez que o astigmatismo é regular.

c) apesar de ser considerado um método confiavel,
a topografia estaria contra-indicada nos casos de
ceratocone severo, pois embora o astigmatismo seja
regular, a fixagdo do paciente é precaria.

d) o emprego do auto cerato-refrator € sempre o mais
indicado nesses casos.

e) o uso de lente de prova de +2,00 D acoplada ao
ceratdmetro manual pode estender a escala real desse
aparelho em até 3,0 D.

40) Sendo uma das principais causas de cegueira
irreversivel no mundo o glaucoma é uma designagao
genérica para um grupo de doencgas distintas associada
a neuropatia optica. E é caracterizado classicamente
por trés ocorréncias:

a) aumento da pressao intra-ocular (PlO), defeitos de
campo visual e pigmento na malha trabecular.

b) aumento da presséo intra-ocular (PIO), defeitos de
campo visual e dificuldade de produgdo de humor
aquoso.

c) aumento da presséo intra-ocular (PIO), aumento da
espessura corneana e defeitos de campo visual.

d) aumento da pressao intra-ocular (PlO), defeitos de
campo visual e aumento da escavagao do nervo optico.

e) aumento da pressédo intra-ocular (PIO), flutuagdo da
acuidade visual e diminuicdo da drenagem do humor
aquoso.

41) Os termos a seguir: a) espuma, b) ergonomia,
c) saturnismo, d) periculosidade, e) normas
regulamentadores (NRs) e f) Equipamento de Protegéao
Individual (EPI), melhor se relacionam, respectivamente:

a) a)Luva, creme de protegéo, capacete, protetor auricular,
b) inflamaveis, radiacao, explosivos, eletricidade, c)
comisséo tri-partite de trabalhadores empregadores e
governo, d) intoxicagdo por chumbo, e) adaptagéo do
trabalho ao homem e f) Incéndio em liquidos inflamaveis.

b) a) Inflamaveis, radiagdo, explosivos, eletricidade, b)
intoxicagdo por chumbo, c¢) adaptacdo do trabalho
ao homem, d) comissao tri-partite de trabalhadores
empregadores e governo, e) Luva, creme de protegao,
capacete, protetor auricular e f) Incéndio em liquidos
inflamaveis.

c) a) Incéndio em liquidos inflamaveis, b) comisséo tri-
partite de trabalhadores empregadores e governo, c)
luva, creme de protecdo, capacete, protetor auricular,
d) intoxicagdo por chumbo, €) adaptagédo do trabalho
ao homem e f) inflamaveis, radiagdo, explosivos,
eletricidade.

d) a) Intoxicag&o por chumbo, b) luva, creme de protecéo,
capacete, protetor auricular c) Incéndio em liquidos
inflamaveis, d) comissao tri-partite de trabalhadores
empregadores e governo, e) adaptacao do trabalho ao
homem e f) luva, creme de protegao, capacete, protetor
auricular.

e) a) Incéndio em liquidos inflamaveis, b) adaptacéo
do trabalho ao homem c) Intoxicagao por chumbo,
d) inflamaveis, radiacao, explosivos, eletricidade, €)
comisséo tri-partite de trabalhadores empregadores e
governo e f) luva, creme de protegéo, capacete, protetor
auricular
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42) A transposicdo e o equivalente esférico

correspondentes a seguinte prescrigao,

RX OD: -2,00 DE =-1,00 DC x 180°
OE: -4,00 DE =-1,50 DC x 90°

Assinale a alternativa respectivamente correta:

a) OD: -2,00 DE =-3,00 DC x 90° e +1,50 DE.
OE: -4,00 DE =-5,50 DC x 180° e -4,75 DE.

b) OD: -3,00 DE = +3,00 DC % 90° e +1,50 DE.
OE: -5,50 DE = -1,50 DC x 180° e -4,75 DE.

c) OD:-3,00 DE = +1,00 DC x 180° e -2,50 DE.
OE: -2,50 DE =-5,50 DC x 90° e -2,50 DE.

d) OD: -3,00 DE = +1,00 DC x 90° e -2,50 DE.
OE: -5,50 DE = +1,50 DC a 180° e -4,75 DE.

e) OD: -3,00 DE =-2,00DC x 180° e +2,50 DE.
OE: -2,50 DE = +1,50 DC a 180° e -5,50 DE.

43) Indique o valor da lente oftalmica encontrada na

lensometria manual, a sua transposicao e seu
equivalente esférico, respectivamente.

1° Imagem: plano x 90°

2° Imagem: - 4.50 x 180°

a) 4,50 DE = - 0,00 DC x 90° // +4,50 DE = +0,00 DC x
180° e +2,50 DE

b) -4,50 DE = - 4.50 DC x 180° // -4.50 DE = -4,50 DC x
180° e -2,25 DE

c) -4,50 DE // +4,25 DE e -0,25 DE

d) plano = -4,50 DC x 180° // plano = +4.50 DC x 90° e
+2,25 DE

e) Blgno =-4,50 DC x90° // plano = -4,50 DC x 180° e -2,50

44) Qual a base ideal e adigao a ser utilizada para fabricagao

de um bifocal com a prescrigdo abaixo? Na montagem
desses 6culos, tendo a medida da DP = 62mm e Ponte:
20mm, qual o tamanho que se da a montagem para
centralizagao do centro éptico do OD para longe?
Assinale a alternativa correta.
Longe OD + 2,00 DE =-1,00 DC x 180°

OE + 2,00 DE =-0,50 DC x 170°
Perto OD + 4,00 DE =-1,00 DC x 180°

OE + 4,00 DE =-0,50 DC x 170°

a) Base 6 e ad +2,00 - OD 41mm
b) Base 2 e ad -2,50 - OD 51mm
c) Base 8 e ad +2,25 - OD 53mm
d) Base 5e ad -1,75 - OD 42mm

e) Base 2 e ad +1,75 - OD 44mm

45) Um 6ptico ao realizar lensometria manual de um éculos,

encontrou a seguinte leitura:

Olho Direito:
1° imagem: - 1,25 no eixo de 90°
2° imagem: -2,75 no eixo de 180°

Olhos Esquerdo:
1° imagem: +1,00 no eixo de 90°
2° imagem: + 4,00 no eixo de 180°

Nesse caso, qual é a receita desses Oculos e qual seria
a melhor indicagao de lentes de contato:

a) OD: -1,25 =-1,50 x 180° - Gelatinosa esférica.
OE:+4,00 =-1,00 x 90°

b) OD: -2,75 =-1,25 x 180° - Gelatinosa esférica colorida.
OE:+4,00 =-1,00 x180°

c) OD:-1,25 = -1,50 x 90° - Gelatinosa térica.
OE:+4,00 =-3,00 x 90°

d) OD: -1,50 = -1,25 x 90° - Gelatinosa bifocal.
OE:+1,00 =-3,00 x 90°

e) OD: -2,75 = -1,25 x 90° - Gelatinosa térica.
OE:+1,00 =-4,00 x 180°

46) Uma lente monofocal surfagada, qual a sua dioptria,
sendo a base externa = 6.00 e modelo da base interna =
-3,50 e em uma outra lente, com a mesma base externa,
qual sera a sua base interna para que o resulto seja
uma lente de +2,00.

Assinale a alternativa correta.
a) +8.50 e -2,00

b) +2.50 e - 4,00

c) -7.50e + 3,00

d) -2.50 e + 8,00

e) +3.50e 0,00

47) Qual o erro de refracional que se caracteriza por um
olho apresentar um eixo antero-posterior alongado,
formando o foco antes da retina, qual a lente a ser
utilizada para a sua corregao e qual a distancia do seu
ponto remoto para um valor de 2,00 e 4,00 dioptrias:
Assinale a alternativa que apresenta:

a) Hipermetropia - divergente - 33 cm e 66 cm
b) Astigmatismo - convergente - 20 cm e 10 cm
c) Miopia - divergente - 10 cm e 5 cm

d) Astigmatismo - convergente - 25 cm e 20 cm
e) Miopia - divergente - 50 cm e 25 cm

48) Uma refragdo de um paciente Hipermetrope é AO:
+ 6.00 DE e com DNP: 31/31, tem na montagem dos
6culos seus centros opticos 33/33, produzindo um
efeito prismatico gerando desconforto visual, pois,
sabe-se que o paciente necessita de 1,5 prisma de base
temporal para cada olho. Qual é o efeito prismatico de
cada olho e a dire¢do da base do prisma encontrada
no ERRO de montagem? E qual o valor e a diregao
da descentralizagdo necessaria de cada lente para
conseguir efeito prismatico ADEQUADO.

Assinale a alternativa correta.

a) Erro: 1 prisma base temporal para cada olho.
Adequado: 2,5mm para cada lente de descentragao
temporal.

b) Erro: 3 prismas base nasal para ambos os olhos.
Adequado: 3,0mm para cada lente de descentragao
temporal.

c) Erro: 3 prismas base temporal para cada olho.
Adequado: 2,5mm para cada lente de descentragdo nasal.

d) Erro: 1 prisma base nasal para cada olho.

Adequado: 1,5mm para cada lente de descentragdo nasal.

e) Erro: 3 prismas base temporal para ambos os olhos.
Adequado: 3,0mm para cada lente de descentragao nasal.

49) Realize a transposic¢ao da seguinte prescri¢ao:

Prescricdo OD: Plano =+ 1,25 DC x 130°
OE: + 3,00 DE =-4,00 DC x 180°

a) OD +1,25 DE =+1,25DC x 130°
OE -3,00 DE =-4,00 DC x 90°
b) OD + 1,25 DE =-1,25 DC x 130°
OE -1,00 DE = - 4,00 DC x 90°
c) OD +1,25 DE =-1,25DC x 40°
OE -1,00 DE =+ 4,00 DC x 90°
d) OD +1,25 DE = +1,25 DC x 40°
OE -1,00 DE =-4,00 DC x 180°
e) OD + 1,25 DE =+ 1,25 DC x 40°
OE -1,00 DE =+ 4,00 DC x 180°

50) Com relagao ao indice de refragao e o numero ABBE
dos materiais utilizado para a confec¢iao das lentes
oftalmicas: policarbonato / CR-39 / Cristal Crow / Trivex.
Sao eles respectivamente:

a) n=1.490-59/n=1.523-58 /n=1.530-44/n=1.590- 30
b) n=1.590-30/n=1.490-58 /n=1.523-59/n=1.530 - 44
c) n=1.523-59/n=1.590-30/n=1.490-59/n=1.530-44
d) n=1.590-30/n=1.530-44/n=1.523-58/n=1.490-59
e) n=1.530-44/n=1.490-30/n=1.590-58/n=1.523 - 59
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